# 第二次

本报讯(王拓 陈志奎)2月21日下 午,省政府召开第二次廉政工作会议, 坚持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,深入贯彻习近平总书记 在二十届中央纪委三次全会上的重要 讲话精神和党中央关于全面从严治党 的战略部署,认真落实国务院第二次廉 政工作会议明确的各项任务,按照省委 十四届五次全会和十四届省纪委四次 全会要求,纵深推进全省政府系统党风 廉政建设和反腐败斗争。省委副书记、 省长许昆林出席会议并讲话。省委常 委、省纪委书记、省监委主任张忠出席 会议。省委常委、常务副省长马欣主持 会议。市长徐曙海在镇江分会场收听 收看会议。

许昆林指出,过去一年,全省政府系统坚持党风廉政建设和反腐败斗争从头紧起、从头抓起,深人贯彻落实全面从严治党战略方针,政治建设持续加强,依法行政能力不断提升,政务环境优化高效,有力保障和推动了政府工作在新征程上开好局起好步。我们要深学细悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深刻领悟蕴含其中的强大真理力量、丰富科学内涵、重大实践要求,增强做好廉政工作的高度自觉,以实际行动坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。

许昆林强调,政府机关首先是政治 机关,要提高政治站位、强化政治担当, 坚决维护党中央权威和集中统一领导, 常态长效深化落实中央八项规定及其 实施细则精神和省委具体办法,从严落 实好管党治党主体责任,持续巩固拓展 主题教育成果,始终坚持严的基调、严 的措施、严的氛围,把党中央全面从严 治党战略部署贯彻落实到位。要深化 重点领域和关键环节腐败问题防范整 治,坚持系统施治、标本兼治,进一步管 好用好财政资金、强化基建工程监督、 加强惩治行业性系统性腐败、深化整治 群众身边的腐败、发力铲除腐败滋生土 壤,推动防范和治理腐败问题常态化、 长效化,把每条战线每个环节廉政工作 抓具体、抓深入。要大力弘扬勤政担当 的优良作风,树牢造福人民的正确政绩 观,坚决纠治形式主义、官僚主义,着力 为基层松绑减负,切实增强工作主动性 创造性,当好执行者、行动派、实干家, 勤廉并重、干净干事,努力创造符合党 中央决策意图、让人民群众满意的新业 绩,奋力在推进中国式现代化中走在 前、做示范。

省政府领导班子成员出席会议。 会议以视频形式召开,各设区市、县 (市、区)设分会场。省农业农村厅、省 卫生健康委、省体育局,南京市、南通 市、盐城市发言。

市领导宋祥林、张克、周凯、王文生、殷敏、黄春年、武鸣,市政府党组成员黄万荣,市政府秘书长马国进在镇江分会场参会。



2月21日,位于镇江高新区的江苏柳工机械有限公司开足马力,奋战一季度,冲刺"开门红"。2024年,江苏柳工力争实现销量15000台,出口同比增长500%的战略目标。 文雯 孙志浩 摄影报道

# 九成规上工业企业已复工复产

工业经济拉满弓铆足劲冲刺"开门红"

本报讯(陈志奎 凌鹏)车间机器轰鸣,节后企业生产"元气满满"。记者2月21日从市工信部门获悉,截至当天18时统计,全市九成规上工业企业已复工复产,节后全市复工复产进度总体平稳,工业经济运行呈现稳中向好的势头。

从春节假期到节后复工,工业企业拉满"能量条",开足马力、赶制订单,抢抓开局,工业生产战线呈现赶早抓早的繁忙景象。由于订单饱和,天工国际有限公司员工正月初六报到,正月初七就已全面开工。天工国际有限公司办公室主任白世国告诉记者,节后仅上岗的新入职员工就达100多人,目前企业已经满负荷生产,产能充分释放。"我们正摩拳擦掌,今年计划投资超3亿元,上马国内顶尖的钛合金棒线材生产线,进军医疗健康、航空航天等领域,制定了产值同比增长两成的目标。"

数据显示,今年1月1日至2月19日,全市工业用电量同比增长12.5%,保持较好增长态势。根据市工信局对全市规上工业企业的调查显示,春节期间,全市连续生产的规上工业企业146家,其中除了供水、供电、供气等民生保障类企业外,工业企业主要包括鼎胜新材、买能科技等动力电池相关企业,索普集

团、正丹化学等化工企业,以及新泉汽车等汽车零部件企业。

节后复工总体平稳。1917家非连续生产企业中,约六成的企业选择在正月初九之前复工,其中30%的企业在正月初八之前提前复工。正月十二,复工企业比例已达90%,正月十五,预计复工比例在95%左右。大全集团总裁徐翔告诉记者,企业已全面复工复产,集团在手订单已排到二季度。"今年全国范围销售目标确定为500亿元,镇江本部销售预计超280亿元,上半年集团计划完成250亿元销售额。2024年大全将坚定不移走数字化、智能化、绿色化之路,不断把市场做大、把企业做强。"

与产能加速释放形成对应的,是企业订单充足、产销两旺。除了天工、大全,其他工业企业也不落人后。以汽车零部件产业链为例,江苏林泉汽车零部件股份有限公司在手订单同比增长32%,展现了强劲的增长势头。

市工信部门有关负责人表示,工信系统将从头抓紧,铆足干劲促生产,全力协调解决企业在复工复产过程中遇到的"急难愁盼"问题,主动作为、靠前服务,进一步助力企业提振信心,奋力推动工业经济一季度"开门红"。

## 线上线下同步发力 助企筑牢安全屏障

-镇江公安奏响"优化营商环境"更强音



聂梦婷 许茂林 翟进

法治是最好的营商环境,平安是最大的民生福祉。2月19日市创新引领产业强市大会发布表彰的2023年度优化营商环境"甘露奖",市公安局再度榜上有名。这已是该局连续第4年获评此奖。近年来,镇江公安以产业强市为牵引,大力推进"优化营商环境提升行动",组织实施全面服务经济高质量发展26项措施,重拳打击涉企违法犯罪,以多样化全架构服务体系不断满足企业群众多层次办事需求,为全市经济社会高质量发展保驾护航。

### 保护优先稳"企心"

镇江公安立足本职创新工作方式,制定 《全市公安机关深化"放管服"改革持续优化 营商环境工作要点》,在安全防范、简政放权、 警企共建、规范执法等方面,细化服务举措, 落实主体责任,构建及时有效的涉企政策供 给体系。推出规范执法柔性执法优化法治化 营商环境工作举措,规范执法行为、创新执法 方式。定期开展涉企积案清理,坚决防止案 件久拖不决,为企业创造公平公正的市场环 境。细化刑事执法工作要求、规范案件办理 流程,全面保障企业正当权利;制定出台涉企 类刑事案件办理系列取证指引,为快速侦办 涉企案件提供有力的法律支撑保障。深入开 展"解企忧、促公正、提效能、护发展"专项行 动,建立互信、互联、互通机制,近半年来,走 访企业450余家,解决企业诉求109件,通过 服务企业平台办结企业各类需求3334件次。

### 打防并举保安全

镇江公安坚持打防并举,强化企业安全监管,持续深入开展安全生产大检查,切实把隐患排查到位,坚决防范和遏制各类安全事故发生。2023年,检查排摸涉危单位5000余家次、发现整改治安隐患41处,动态保持治安防范达标率、安全评价率两个100%。开展消防监督检查2.4万余家,督促整改5034处,开展消防宣传培训3250人次。邀请企业参与线

下反诈活动293场次,提供专业防范指导。同时,坚决打击干扰企业和重点项目生产经营、正常施工的各类违法犯罪活动,保障企业良好的生产秩序。共立案查处职务侵占、挪用资金等各类职务犯罪案件17起,抓获犯罪嫌疑人21名,挽回经济损失1.5亿元。立案查处串通投标、合同诈骗、非法经营等扰乱市场秩序案件49起,抓获犯罪嫌疑人142名。与市人民检察院、市知识产权局等职能部门组建融合执法战队,合力打击侵权假冒犯罪,共立侵权假冒案件67起,抓获犯罪嫌疑人182人。

### 放管结合促发展

为更好满足企业和群众办事需求,镇江 公安持续推进公安政务服务进驻重点企业、 工业园区、社区,建成8个创新试点培育项目, 打造助力城市经济高质量发展的政务服务新 阵地。"警新警力"合成服务中心融合各类涉 企政策和机制、举措,联合公检法、街道社区 等主体,整合警务站、网办中心、"综窗"等功 能,为80余家企业提供线下线上审批服务和 纠纷调解、政策指导、普法宣传等45项警企服 务。针对全市重点"走出去"企业,推出口岸 签证"一步办",将办理时限从2个月缩短到 10天,高速推动外贸企业"出海"拓展市场。 建成市公安局政务服务网办中心,开发"镇警 云办"统一服务门户,实现公安网与苏服办、 镇合意的跨网交互对接,首批上架人口信息 查询等29项企业群众需求高频事项,办理网 上审批业务35万余件;持续深化派出所"综 窗"建设,实现全市70家户籍派出所全覆盖, 全面受理户政、车驾管、出入境等业务,实现 企业群众办事就近办、一站办、一次办。在市 县政务服务大厅设立"涉企综合服务窗口", 打包推出20项对企专项服务,专人落实,当好 服务企业"店小二"。聚焦宁镇扬"一体化"建 设、南京都市圈"同城化"发展,在宝华警务站 建成宁镇"两市一窗"综合服务大厅,打造出 系统连通、业务协同、信息共享的"一体化" "同城化"基层服务示范点,为宁镇两地企业 群众提供普惠高效的优质服务,吸引更多创 新创业人才和企业安家落户。